



Товарищ И. В. Сталин среди матросов, старшин и офицеров крейсера «Молотов».

Фото Н. Власика.

Слава родной сталинской Москве!

Московскому городскому Совету депутатов трудящихся
Московскому городскому комитету ВКП(б)

Совет Министров Грузинской Советской Социалистической Республики и Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Грузии горячо приветствуют Москву в день ее славного 800-летия. Грузинский народ, как и все народы многонационального Советского Союза, с величайшей гордостью празднует эту большую историческую значимую дату.

Москва — город веков, мать городов России. В Москве складывалась великая культура русского народа. Москва служила ему могучим оплотом в героической борьбе с чужеземными захватчиками. Москва была в мрачную пору феодализма очагом революционно-демократического и социалистического движения, борьбы рабочего класса за свободу трудящихся.

Грузинский народ связывает с Москвой страницы истории Грузии, повествующие об истинной дружбе между русским и грузинским народами, о совместной борьбе против общих врагов, летопись которой увековечила имена сынов Грузии, сражавшихся в 1812 году плечом к плечу с русскими воинами за великий древний русский город. Народы Советского Союза славят Москву — любимую столицу многонационального Советского государства. Всенародное празднование ее юбилея — новое свидетельство единства советского народа, его тесной сплоченности вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг родного советского правительства. Этот всенародный праздник — символ нерушимости сталинской дружбы народов нашей страны, величия и могущества Советской социалистической державы. Став за годы сталинских пятилеток крупнейшим промышленным центром нашей страны, Москва олицетворяет собой несокрушимое могущество Советского государства, проявившееся с особенной силой во время Великой Отечественной войны, в исторической битве за Моск-

ву, в блестящей победе Советской Армии, ведомой гением Сталина, над немецко-фашистскими захватчиками. Древняя Москва, Москва советская, Москва периода Великой Отечественной войны — неиссякаемый источник животворного советского патриотизма, советской национальной гордости.

Москва — сердце страны Советов, ее политический и культурный центр. Здесь, в городе славы нашей Родины, работал Ленин, работал вождь и учитель народов товарищ Сталин. В Московском Кремле, озаренном гением великих основателей Советского государства, подготовлен акт о создании Союза Советских Социалистических Республик, была провозглашена и законодательно закреплена государственность советских народов, освобожденных от гнета феодализма и капитализма. В Москве партия избранных утвердила Основной закон Советского государства — хартию победившего социализма — Сталинскую Конституцию.

Взоры миллионов советских людей с безмерной гордостью, с горячей любовью устремлены к Москве: они видят в ее расцвете символ непобедимости дела Ленина — Сталина, символ победы коммунизма в нашей стране, к сияющим вершинам которого нас ведет гений Сталина. Слава сталинской Москве — сталинскому городу могучей Советской страны — надежде всего передового и прогрессивного человечества!

Слава партии Ленина — Сталина, боевому, передовому отряду трудящихся Советского Союза!

Слава вдохновителю, организатору и творцу наших побед великому и родному Сталину!

Совет Министров Грузинской Советской Социалистической Республики
Центральный Комитет Коммунистической Партии (большевиков) Грузии.

Московскому городскому Совету депутатов трудящихся
Московскому городскому комитету ВКП(б)

Президиум Верховного Совета Молдавской ССР, Совет Министров Молдавской ССР, Центральный Комитет КП(б) Молдавии от имени трудящихся Молдавской Советской Социалистической Республики горячо приветствуют Вас и всех москвичей в день исторического юбилея — 800-летия столицы Союза Советских Социалистических Республик Москвы.

Москва была колыбелью великого русского народа, вокруг нее сложилось могучее Русское государство, развивалась и расцвела его культура.

Великая Октябрьская социалистическая революция превратила Москву в политический и культурный центр первого в мире социалистического государства — символ единства и братства народов нашей страны, символ величия и славы нашего многонационального Советского Союза.

Москва — мозг и сердце нашей Родины. Из Москвы советское правительство и большевистская партия направляют труд в волю советских людей в борьбе за построение коммунизма в СССР. В Москве жила и работал бессмертный Ленин, живет и работает великий Сталин. Все народы нашей страны почитают Москву, как свой родной и любимый город. К ней устремлены их сокровенные мысли, надежды и чаяния.

Сталинская Москва — незаменимая твердая марксизма-ленинизма, очаг самой передовой идеологии человечества. Центр со-

циалистической индустрии, культуры, науки и искусства, светлый город Ленина и Сталина, Москва олицетворяет передовую роль СССР в борьбе за демократию и мир против империалистической реакции, против поджигателей войны. Москва дорога каждому честному человеку во всех странах мира.

Слава сталинской Москве — великой столице нашей социалистической Родины! Да здравствует нерушимая сталинская дружба народов СССР! Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков — вдохновитель и организатор наших побед! Да здравствует наш великий вождь и мудрый учитель наш родной и любимый Сталин!

Председатель Президиума Верховного Совета МССР Ф. БРОВКО.

Председатель Совета Министров МССР Г. РУДЬ.

Секретарь ЦК КП(б) Молдавии И. ЗЫКОВ.

Московскому городскому Совету
Московскому комитету ВКП(б)

Совет Министров и ЦК КП(б) Латвии от имени трудящихся Латвийской ССР и ее столицы — Риги шлют пламенный привет столице великой советской державы, городу-герою Москве в день ее 800-летия.

С истоков веков латышский народ знал о далекой белокаменной русской Москве. Русский народ, как старший брат латышский, не раз помогал им в тяжелой борьбе против немецких псов-рыцарей. Москва была светочем надежды, к ней обращались взоры трудящихся в черные годы буржуазно-фашистской реакции в Латвии.

В Москве свершился прием латышского народа в братскую семью советских народов. Светом кремлевских звезд озарила путь латышского народа к счастливому будущему.

Москва, Сталин! Нет для латыша ничего роднее этих слов! За Москву, за Сталина

мужественно сражались латышские стрелки в рядах Советской Армии, обороняя столицу в дни Отечественной войны. Москва и Сталин, вся великая многонациональная советская Отчизна вызвали латышский народ от фашистского рабства, спасли от уничтожения. Москва дает нам свет великих идей Ленина и Сталина, животворящую силу мудрой партии большевиков и братскую помощь в социальном труде. Новым расцветом своей культуры и знания, своими успехами на стройке пятилетки и коммунизма возрожденный латышский народ обязан Москве.

Слава родной сталинской Москве!

Председатель Совета Министров Латвийской ССР В. ЛАЦИС.

Секретарь Центрального Комитета КП(б) Латвии Я. КАЛНБЕРЗИН.

Московскому Совету депутатов трудящихся
Московскому городскому комитету ВКП(б)

Президиум Верховного Совета Киргизской ССР, Совет Министров Киргизской ССР и ЦК КП(б) Киргизии от имени трудящихся Киргизской Советской Социалистической Республики горячо поздравляют трудящихся Москвы в день славного 800-летия столицы нашей Родины.

Дорогие товарищи москвичи! Киргизский народ шлет вам с вершин седого Тянь-Шаня и Алая, с берегов глубокого Иссык-Куля, с плодородных долин Чу и Таласа свой сердечный привет и пожелания успехов во всей вашей плодотворной работе.

Вместе с вами, дорогие москвичи, мы торжественно отмечаем знаменательный юбилей столицы, великого города русской славы.

Москва! Она дорога и близка сердцу каждого советского человека. «Счастья колыбель, ты, мужество мое! Мы все — твой и все, что в нас — твоё!» — поет о Москве киргизский народ.

Восемь столетий истории русского народа неразрывно связаны с Москвой. Вокруг Москвы — «матери городов России» объединилось, мужало, крепло Русское государство, формировалась национальная культура. Не раз она груду встречала врагов, объединяла народные силы на защиту Отечества от иноземных захватчиков.

Московский пролетариат всегда стоял в первых рядах борьбы против самодержавия и капитализма, за свободу и счастье народа.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции Москва стала столицей многонационального Советского Союза. Здесь были подписаны величайшие исторические акты о создании союзного советского социалистического государства, здесь была провозглашена и законодательно закреплена государственность прежде угнетенных народов. Здесь жил и творил величайший гений человечества Владимир Ильич Ленин, создатель и организатор первого в мире социалистического государства. Здесь живет гениальный продолжатель великого дела Ленина — Иосиф Виссарионович Сталин, неустанно ведущий страну от победы к победе, к могуществу и славе, к счастью всех народов.

В грозные годы Великой Отечественной войны, когда орды немецко-фашистских захватчиков рвались к сердцу нашей Родины — Москве, в едином мучимом порыве все народы страны поднялись на ее защиту.

Вместе с русским и другими народами нашей необъятной Родины на подступах к столице беззаветно сражались и лучшие силы киргизского народа. Никогда не померкнет слава о бессмертном подвиге 28 гвардейцев-панфиловцев, в числе которых были батюры Киргизстана, преградивших путь немецким танкам на Москву, «так как велика наша страна, но отступать некуда — подождь Москва». Эти слова панфиловцев стали знаменем всех защитников родной Москвы.

Киргизский народ навсегда связал свою судьбу узлами нерушимой братской дружбы с великим русским народом. С его помощью он завоевал право на свободу и жизнь и под солнцем Сталинской Конституции добился расцвета хозяйства и культуры Советского Киргизстана.

С радостью и гордостью все советские люди обращают свои взоры к Москве, откуда свет рубиновых кремлевских звезд освещает путь к коммунизму. С надеждой и верой передовое человечество обращает свои взоры к Москве — могущественной и последовательной борнице мира во всем мире.

Ты свет струишь, ярчайший свет — в века!

Ты мужеством своим и славой велика! Пусть мраморные плиты мавзолея шлют миру солнцем на века! К тебе, Москва, свой взор стоим народ! В тебе, Москва, нетленное живет! В твоём Кремле творит великий Сталин! Он неустанно счастье нам куёт!

Да здравствует Москва — сердце нашей Родины!

Пусть живет и здравствует многое годы наш родной и любимый товарищ Сталин!

Президиум Верховного Совета Киргизской ССР

Совет Министров Киргизской ССР
Центральный Комитет КП(б) Киргизии.

Московскому городскому исполнительному комитету
Московскому городскому комитету Всесоюзной
Коммунистической партии (большевиков)

В высокоторжественный день 800-летия столицы нашей великой Родины — города Москвы трудящиеся Туркменистана шлют москвичам свои горячие поздравления и наилучшие пожелания.

Рабочие, колхозники и интеллигенция Туркменской Советской Социалистической Республики от чистого сердца шлют свой пламенный привет древнему городу, с именем которого неразрывно связан рост силы и могущества старшего брата всех народов Советского Союза — великого русского народа.

Москва — русский город, но он давно уже стал любимым городом всех народов многонационального Советского государства. Трудящиеся Туркменистана беззаветно и горячо любят Москву. Любят за то, что из Москвы Ленин и Сталин руководили борьбой туркменского народа за установление советской власти на земле, народ которой в течение многих веков изнывал под гнетом чужеземных захватчиков, баев, парских чиновников.

Слова горячей благодарности шлет Москве туркменский народ за помощь в развитии народного хозяйства и культуры. В результате братской помощи великого русского народа Туркменская республика за годы советской власти превратилась в страну с развитой промышленностью и передовым сельским хозяйством, с высокой социалистической культурой.

Трудящиеся Туркменистана все свои лучшие мысли и пожелания связывают с Москвой. Они знают, что Москва это — сердце и мозг нашей любимой Родины, что с Москвой прочно связано великое будущее всех народов Советского Союза. Ранее говорили — Москва — мать городов русских. Сейчас Москва — мать городов советских. Это свое почетное звание Москва заслужила у всех народов Советского Союза за ту великую помощь и поддержку, которую она оказала всем народам нашей страны в строительстве новой, счастливой жизни под солнцем Сталинской Конституции.

День 800-летия Москвы туркменский народ отмечает, как свой великий праздник. Лучшие люди республики, рабочие и колхозники, художники, писатели и поэты посвящают свой труд славному юбилею горячо любимой советской столицы.

Пусть же вечно живет и здравствует социалистическая Москва!

Пусть день этот дня становится она все краше и богаче!

Да здравствует многие годы любимой Сталин!

Президиум Верховного Совета Туркменской ССР
Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Туркменистана.

Московскому городскому Совету депутатов трудящихся
Московскому городскому комитету ВКП(б)

В день славного восьмисотлетия Москвы Президиум Верховного Совета, Совет Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР от имени карело-финского народа горячо поздравляют трудящихся столицы нашей социалистической Родины.

Величие Москвы, как государственного и политического центра могучего Советского Союза, хранительницы многовековой культуры и славных традиций великого русского народа, ее героическое прошлое вызывают глубокое чувство гордости у всех советских людей.

Москва — сердце нашей великой Родины — на протяжении всей своей восьмисотлетней истории служил олицетворением неразрывной дружбы всех народов, населяющих наше многонациональное государство, являет собой пример стойкости в борьбе за честь и независимость свободных народов. С Москвой неразрывно связано развитие нашей страны и превращение ее в самую передовую в мире, социалистическую державу.

Москва, сияющая рубиновыми звездами древнего Кремля и мудростью величайшего учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, привлекает к себе внимание всего человечества, побавленного гением великого Сталина, могуществом советского народа от угрозы фашистского порабощения.

Город, в котором работал великий Ленин, город, в котором живет и творит великий Сталин, город революционных баррикад, промышленных строек и передовой советской культуры — этот город одинаково дорог и столичному жителю, и каждому гражданину самых отдаленных уголков страны.

Трудящиеся Карело-Финской ССР, вместе со всем советским народом радостно отмечают славный юбилей столицы, прилагают все силы к тому, чтобы успешно справиться с выполнением задач последней пятилетки и встретить 30-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами. На трудовые подвиги нас вдохновляет великий вождь советского народа товарищ Сталин.

Народ Карелии приносит большую, сердечную благодарность трудящимся Москвы и в их лице всему русскому народу за братскую помощь, которую повсеместно ощущает наша республика на пути своего социалистического развития.

Да здравствует столица нашей Родины, гордость советских людей — социалистическая Москва!

Да здравствует могучий Советский Союз — надежный оплот дружбы, счастья и славы народов нашей Родины!

Да здравствует славная Коммунистическая партия большевиков, ее вождь, любимый друг и отец советского народа товарищ Сталин!

Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР

О. КУУСИНИН.

Председатель Совета Министров Карело-Финской ССР

В. ВИРОЛАЙНЕН.
Секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР
Г. КУРПИЯНОВ.

О награждении орденами и медалями работников городского хозяйства Москвы

(Продолжение. Начало см. «В. М.» от 8 сентября 1947 г.)

За успешную работу по осуществлению генерального плана реконструкции города Москвы наградить:

- ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ I СТЕПЕНИ
213. Швешова Леонида Алексеевича — машиниста депо «Сокол» Метрополитена.
214. Шемагина Александра Илларионовича — начальника Управления водородства канала «Москва — Волга».

- 43. Власова Михаила Ивановича — начальника вагонного отделения трамвайного депо имени Русакова.
44. Волкова Александра Петровича — заместителя секретаря МК ВКП(б) по авиационной промышленности.
45. Воробьева Александра Алексеевича — котельщика артели «Котлопострой».

- 113. Козлова Александра Степановича — бригадир проходчиков шахты Метрострой.
114. Колганова Василия Николаевича — заместителя заведующего военным отделом МК ВКП(б).
115. Комарову Анну Романовну — слесаря 4-го треста «Мосгазстрой».

- 151. Лесина Кузьму Сергеевича — старшего прораба треста «Мосжилстрой».
152. Липилина Василия Александровича — начальника цеха трамвайного депо имени Кирова.
153. Ловейко Иосифа Игнатьевича — архитектора.

- 188. Осипова Алексея Григорьевича — начальника цеха вагономерных мастерских Метрополитена.
189. Осташкевич Валерия Флоридовича — секретаря парторганизации завода АРЕМЗ.
190. Откидичева Якова Ивановича — каменщика 3-го треста «Мосгазстрой».

- 224. Сафразбекян Александра Саатовича — начальника строительства Люблинской станции аэрации.
225. Сахарова Вячеслава Петровича — директора авторемонтного завода № 8.
226. Свердлов Лазаря Ефимовича — управляющего трестом производственных предприятий.

- 270. Федорова Александра Александровича — шофера 3-го автобусного парка.
271. Федянина Анатолия Алексеевича — заместителя секретаря МК ВКП(б) по водному транспорту.
272. Филатова Григория Васильевича — старшего электромеханика ЦСБ Метрополитена.



Рис. Н. ПАРЛОВА.

(Продолжение следует)

